



Наша любимая Оренбургская область издавна славилась своей многонациональностью. В состав региона входят представители более 100 этнических групп (народов), в основном из индоевропейских, алтайских и уральских языковых семей. Самая большая – славянская группа индоевропейской языковой семьи – русские (76% населения), украинцы (2,5 от всей численности), белорусы.

В регионе также проживают представители тюркской группы алтайской языковой семьи. Самый многочисленный народ из них – татары – составляют около 8% населения (вторые по численности после русских). Большая их часть проживает на северо-западе области.

Третий по численности народ – казахи, которые задолго до прихода русских проживали в приграничных районах. Их доля от общего населения составляет 6%.

Остальные национальности – башкиры, мордва, чуваш и т. д. – составляют меньше 10% всех людей, проживающих на территории нашей области, но оттого они не являются менее важными. Оренбуржье давно стало домом для множества самых разнообразных народов, поэтому жители края очень дружелюбны и толерантны, всегда рады помочь нуждающимся.

Мargarита ХАСАНОВА

ФАКТЫ О НАРОДАХ

- Интересные факты о народах, проживающих на территории Оренбургской области
- Татары очень трудолюбивы. Так и есть, большинство татар с удовольствием трудятся, успевают строить карьеру, растить детей и в порядке содержать дом.
- «Лучше нет подарочка, чем жена татарочка». Татарки всегда считались образцами хорошей хозяйки и жены. С детства их обучали различным наукам до четвертого класса, а потом различным женским обязанностям.
- Казахи очень дорожат родственными связями. Наличие многочисленной родни присуще всему казахскому народу. На праздники все родственники любят собираться за большим столом.
- Уважение к старшим. В казахской семье не принято начинать трапезу раньше более старших её членов. Также право называть первого ребенка предоставляется родителям мужа.
- Армянское воспитание. Хоть армяне и христиане и не имеют особых ограничений, как мусульмане, но они очень культурны, а их девушки воспитанны.
- Гостеприимство армянского народа. Случайно загляните в армянский дом, голодным вы оттуда, точно, не выйдете.

ЧТО ЖЕ ДЕЛАТЬ? КАК МНЕ БЫТЬ?

МЕЧТАЕШЬ В БУДУЩЕМ
ПОСТУПИТЬ В ВУЗ
В ДРУГОМ ГОРОДЕ?
ДОГ ДАСТ ТЕБЕ НЕКОТОРЫЕ
РЕКОМЕНДАЦИИ!

ШАГ 1. Подача документов.

Помните, что у вас есть возможность подать документы в пять любых вузов, в каждом из которых можно выбрать по три специальности. Документы лучше всего отправлять срочной посылкой по почте, внимательно посмотрев, какие именно требуются. Отсылайте оригинал аттестата в другой город только при полной уверенности в собственном поступлении. Если вы нуждаетесь в общежитии, укажите это при подаче ваших документов.

ШАГ 2. Внимательно следите за списками.

Проверяйте списки поступающих каждый день. Всегда помните о том, что оригинал аттестата можно забрать из одного вуза и перенаправить его в другой, но вернуть назад в первый университет уже будет невозможно.

ШАГ 3. Переезд.

Когда вы узнаете, что поступили, останется уже самое простое – взять все необходимые вещи и переехать. Вам повезло, если переезд происходит вместе с родителями, намного меньше стресса и переживаний будет ждать вас в дальнейшем. Если же нет, то возьмите себя в руки. Берите необходимые для вас вещи и со спокойной душой съезжайте от родителей.

ПОМНИТЕ: В ВАШЕЙ ЖИЗНИ
НАЧИНАЕТСЯ НОВАЯ ПРЕКРАСНАЯ
СТРАНИЧКА ВЗРОСЛОЙ И
САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ ЖИЗНИ.
ВЕРЬТЕ В ЛУЧШЕЕ, И ВСЁ ПОЛУЧИТСЯ!

Маргарита ХАСАНОВА



ОВЧАРКА ДИНА – ПЕРВАЯ СОБАКА-ДИВЕРСАНТ

Эта собака является участницей «рельсовой войны» в Белоруссии. Дина смогла успешно осуществить подрыв фашистского эшелона. В результате операции было уничтожено десять вагонов, а большая часть железной дороги была выведена из строя и подлежала ремонту. Также собака отличилась при разминировании города Полоцка, где в одном из госпиталей она обнаружила мину-сюрприз, оставленную немецкими солдатами. Никто не мог даже предположить, что фашисты оставили в здании взрывчатку, но Дина не только нашла ее, но и помогла бойцам вывести людей из госпиталя.



НЕМЕЦКАЯ ОВЧАРКА ДЖУЛЬБАРС

Этот пес служил в 14-й штурмовой инженерно-саперной бригаде. Джульбарс – единственная собака, которая была награждена медалью «За боевые заслуги». Благодаря ему было разминировано 7468 мин и более 150 снарядов на территории нескольких государств. Джульбарс даже принял участие в Параде Победы на Красной площади. Незадолго до него пес получил сильное ранение, из-за чего не мог самостоятельно пройти в составе школы военных собак. Тогда И. В. Сталин приказал нести пса по Красной площади в своей шинели.

Интересный факт: Джульбарс был не только солдатом, но и самым настоящим актером! В 1946 году пес снялся в фильме «Белый Клык» по роману великого писателя Джека Лондона.

Собака – лучший друг человека, а друг, как правило, никогда не бросит в беде. Не бросили и в годы войны эти четвероногие, которые наравне с людьми боролись против фашистской Германии. Собаки выполняли самые разные поручения, тем самым приближая нашу общую Великую Победу. Они доставляли донесения, осуществляли диверсии, выносили раненых с поля боя, разыскивали солдат в лесах и на болотах, после чего приводили к ним медиков. В годы Великой Отечественной войны даже существовал специальный питомник-школа «Красная звезда», пройдя обучение в котором собаки отправлялись на фронт.

Некоторые из них особенно отличились. О них писали во фронтовых газетах, их героизму поражались солдаты. Именно об этих четвероногих героях пойдет речь в данной статье.

Александра БОГАТЫРЕВА

БРАТЯ НАШИ МЕНЬШИЕ



ПЕС РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНОЙ СЛУЖБЫ

Собаки разведывательной службы отличались своей быстротой, послушностью и беззастенчивостью при передвижении. Вместе с солдатами животным удавалось проникать в тыл врага и успешно проходить через его передовые позиции, обнаруживать скрытые огневые точки и вражеские засады. Пес по кличке Джек со своим хозяином ефрейтором Н. Кисагуловым 12 раз выходил в тыл противника. С помощью Джека ефрейтору удалось захватить около 20 языков². Однажды это произошло в крепости Глогау (Польша), после чего Кисагулова и его верного пса стали называть «хозяевами Глогау».

²Захват языка – это тактический приём, применяемый разведчиками для того, чтобы доставить командованию человека (военнослужащего), от которого планируется получить информацию определённого рода (ист. Википедия).

ЕЗДОВАЯ СОБАКА НОРКА

Огромную роль в годы Великой Отечественной войны играли ездовые собаки, которые выполняли очень важные функции. Одним из таких четвероногих помощников была ласковая, но очень выносливая собака Норка, её хозяином был связист Т. Бурлукаев. Норка за два года приняла участие более чем в 300 заездах, в результате которых она доставила около 20 тыс. боевых документов, газет, писем, огромное количество боеприпасов, медикаментов и снаряжений. Иногда собаке доверяли доставку медалей и орденов в места, куда человек просто не мог попасть из-за сплошного обстрела пулеметами.



МИНОИСКАТЕЛЬ ПО КЛИЧКЕ ДИК

Шотландский колли, по кличке Дик, служил во 2-м отдельном полку специальной службы «Келецкий», он был миноискателем. Самой известной заслугой Дика является обнаружение

2,5-тонного фугаса с часовым механизмом. Боеприпасы были найдены собакой в фундаменте Павловского дворца. Благодаря уникальному чутью пса, мина была обезврежена за час до момента ее взрыва. Если бы не Дик, то беда унесла бы тысячи человеческих жизней. Но это далеко не единственный подвиг храброго пса. За годы войны Дик обнаружил около 12000 мин и взрывных устройств.



Изображения: © ИЛС, © Дина Кирин, © srbobalpa



ПРОВЕДИ СВОЁ #ЛЕТО

Александра БОГАТЫРЕВА

СО СМЫСЛОМ

Не знаешь, чем заняться на каникулах? Надрели однообразные жаркие будни? Время бежит, а ты просиживаешь драгоценные летние деньки дома? Тогда ДЮГ спешит тебе рассказать об уникальном проекте #ЛетоСоСмыслом, который готов радовать тебя, твоих друзей и всех жителей города Оренбурга все лето 2019! #ЛетоСоСмыслом предлагает тебе провести эти три долгожданных месяца не только ярко и увлекательно, но и вполне продуктивно! Множество самых разных интересных мероприятий ждет тебя в одном месте – парке им. В.А. Перовского.



О подробностях проведения и организации этого необычного проекта ДЮГ узнал у **Екатерины Владимировны Кувалдиной** – заместителя директора МАУ «Молодежный центр города Оренбурга» (организатор данного проекта).

«#ЛетоСоСмыслом – проект, направленный на организацию интерактивного отдыха для молодежи. В парке Перовского проводятся площадки различной направленности – творческие мастер-классы, танцевальные вечера, уроки фехтования, читальный зал на траве, музыкальные вечера и многое другое. Мероприятие набирает обороты. Такой формат отдыха непривычен для нашей молодежи, но в больших городах (Москва, Санкт-Петербург и др.) пользуется заслуженной популярностью. Надеемся, что и наша молодежь прочувствует весь формат такого мероприятия», – рассказала нам Екатерина.

А ведь и правда, #ЛетоСоСмыслом уже успело стать довольно известным проектом, которым интересуются многие! Оренбургской молодежи очень приглянулись музыкальные вечера, а также атмосферное массовое чтение книг на природе. Эти мероприятия все чаще и чаще мелькают в социальных сетях молодых горожан, что привлекает все больше и больше людей. И скорее всего, любопытный читатель, ты задаешься вопросом: «А как же узнавать обо всех этих «движках»?»

Ответ простой. «Все анонсы можно отследить в группе ВКонтакте (<https://vk.com/letooren>), наиболее интересные – это мастер-классы по танцам (бачата, аргентинское танго и др.), психологические тренинги, йога и фитнес на траве», – поделилась с ДЮГом заместитель директора Молодежного центра.

Так что, дорогой друг, редакция ДЮГа очень надеется, что остаток своего лета ты проведешь с большой пользой, весельем и отличным настроением! А самое главное – со смыслом!

